
障がい者福祉計画（第３期）の策定に伴うアンケート調査　集計結果
（平成２６年８月現在・障がい者　二次集計）

問１　このアンケートの回答者はどなたですか。

問２　アンケート対象者（以下、「あなた」と表記します）の性別はどちらですか。

本人（代筆）, 949 

家族, 307 

家族以外の支援

者, 17 
未回答, 65 

男, 648 

女, 651 

未回答, 39 



問３　あなたの年齢は、次のどれに当てはまりますか。

問４　あなたが持っている手帳の種類について、当てはまるもの全てを次から選んでください。

０～５歳（未就

学）, 6 
６～１７歳, 35 

１８～３９

歳, 159 

４０～６４歳, 369 

６５～７４歳, 303 

７５歳以上, 422 

未回答, 44 
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問５　あなたが持っている手帳の等級について、当てはまるもの全てを次から選んでください。

問６－１　あなたのお住まいは、次のうちどれですか。
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876 

グループホーム, 

27 

施設入所, 88 

入院, 37 未回答, 50 



問６－２　あなたは誰と住んでいますか。１つだけ選んでください。

問６－２関連　同居している家族の内訳

１人, 178 

家族, 1001 

障がいのある仲

間, 76 

友人, 5 
未回答, 56 

祖父母, 22 

父母, 182 

配偶者, 563 

兄弟姉

妹, 86 

子, 368 

その他の家

族, 53 



問７　あなたの日常生活における介助の必要度は、次のうちどれですか。当てはまるもの全てを
次から選んでください。

問８　あなたの日常生活における介助を行う方は、主にどなたですか。主なものを次から１つ又は
２つ選んでください。
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その他
・家にいる（動けない、寝たきりも含む）　78
・通院、リハビリ、デイケア　52
・入院・入所・グループホーム　48
・デイサービスなどの福祉サービス　10
・仕事、就労訓練、求職中　10
・余暇、ボランティア他　57

問９　あなたは現在、日中に何をされていますか。（どちらかへ通っていますか。）次から主なものを１
つ又は２つ選んでください。

問１０　あなたは現在、医療機関や施設などで定期的に医師の診察（機能回復訓練・デイケアな
どを含む）を受けていますか。次から１つだけ選んでください。
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問１２　あなたはどれくらい外出しますか。

問１１　あなたは生活面や福祉制度などでの相談事がある場合、主にどなたへ相談しますか。次
から１つ又は２つ選んでください。
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その他
・外出できない　1
・日中活動（デイサービス、通所）　27
・入院・入所中　1
・通院　3
・仕事、求職　6
・気分転換、余暇、ボランティア他　50

問１４　あなたは、どなたと一緒に外出していますか。主なものを次から１つ又は２つ選んでくださ
い。

問１３　あなたは、どのような目的で外出していますか。主なものを次から１つ又は２つ選んでくだ
さい。
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問１５　あなたが外出する際、困っていることはありますか。（自由記入・知的障がい者は選択方式）

●障害の内容 115件
（あまり歩けない、人の目が気になる、コミュニケーションが取れないなど）
●バリアフリー 40件
（段差、トイレ、設備など）
●周囲の配慮不足 11件
（席を譲ってもらえない、障がい者用の駐車スペースが使われてしまっているなど）
●経済状況 10件
（タクシー代が高いため使えないなど）
●移動手段 36件
（1人で外出できない、車いすが乗る車両がないと移動できないなど）
●交通機関 14件
（バスの乗降、料金表が見えないなど）
●その他 35件
（天候、季節による、交通事故が怖いなど）

問１５関連　知的障がい者の集計結果
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問１６－２　あなたが災害時に心配していることはありますか。（未記入でも結構です）

●医療に関すること 52件
（薬の確保、透析など）
●設備・装具に関すること 18件
（ストマ・おむつの交換場所）
●避難に関すること 136件
（歩行困難、ひとりで外出できない、逃げ遅れるなど）
●安否確認に関すること 11件
（家族との連絡方法、自分の安否確認など）
●情報収集に関すること 12件
（情報が聞こえない・見えない、避難場所が分からないなど）
●ライフライン・食糧に関すること 4件
（水道・トイレ、道路、食料の確保など）
●避難所の生活に関すること 23件
（大勢の中で過ごせない、パニックになるなど）
●意思伝達・パニックに関すること 17件
（意思伝達ができない、パニックになるなど）
●家屋の倒壊などに関すること 5件
（建物が古い、家財の下敷きになるかもなど）
●その他 59件
（どうしたらいいかわからない、あきらめているなど）

問１６－１　あなたは、災害対策として何をしていますか。当てはまるもの全てを次から選んでください
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その他
・本人と意思疎通ができない　3 ・入所を継続　10
・現状のまま（現状不明）　8 ・入院中　3
・わからない、不安、他

その他
・わからない他　8

問１７　あなたは、将来、誰とどのような住まいで生活したいと思いますか。次から１つだけ選んで
ください。

問１８　あなたは、将来、どのような形で介助を受けたいと思いますか。主なものを次から１つ又は２
つ選んでください。

１人で自分の家, 

127 

家族と自分の家, 

690 

１人で公営住

宅, 49 

家族で公営住

宅, 52 

グループホー

ム, 69 

施設入

所, 131 

その他, 75 未回

答, 
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・家でできることをしたい、働きたいが難しい他　8 ・現在と同じ（現状不明）　1

問１９　あなたは、将来、どのような働き方を希望しますか。主なものを次から１つだけ選んでくだ
さい。

問２０　あなたは、将来、生活面や福祉制度などで相談したいことを、主にどなたへ相談したいと
思いますか。次から１つ又は２つ選んでください。

一般就労, 210 

福祉的就労, 140 

就労訓練, 43 

希望しない, 593 

その他, 114 

未回答, 238 
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その他
・外出できない、したくない　9
・友人知人他　7
・家族の都合がつかない時に頼める制度が欲しい
・幻覚・幻聴が治って欲しい

問２２　あなたは、災害対策について将来どのような対応が必要だと思いますか。主なものを次
から１つ又は２つ選んでください。

問２１　あなたは、外出について将来どのような希望がありますか。主なものを次から１つ又は２
つ選んでください。
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問２３－１　今後、社会保障費の増加が予測される中、障がい者福祉はどのようにあるべきだと
思いますか。一番近い考えを次から１つだけ選んでください。

問２３－２　あなたは、国や市の障がい児者関連施策を実施する際の取り組みについて、どのよ
うに考えますか。一番近い考えを次から１つだけ選んでください。

市民の負担が増

えても拡充すべ

き, 198 

サービス縮小, 

101 

公的サービス以

外の仕組みの創

出, 478 

障がい者が働け

る社会環境整

備, 373 

未回答, 188 

国や県、市が全

面的に取り組む

べき, 413 

市民が主体と

なって取り組む

べき, 32 

国や県、市と市

民が協働して取

り組むべき, 718 

未回答, 175 



１　居宅サービス（居宅介護・ホームヘルプ・重度訪問介護・短期入所など）
２　通所サービス（生活介護・地域活動支援センター・障害児通所支援など）
３　就労系サービス（就労移行支援・就労継続支援など）
４　居住系サービス（グループホームなど）
５　施設入所支援
６　障がい児の放課後支援（日中一時支援など）
７　移動支援（ガイドヘルプ）・同行援護
８　はざまの障がい（発達障がい・高次脳機能障害など）への支援
９　難病患者等への支援
１０　就労・職場定着支援（ジョブコーチ・就労相談など）
１１　市職員による相談機能（職員の増員・専門資格所持者の採用など）
１２　相談支援事業所による相談機能（相談時間の延長、相談機能の充実など）
１３　障がい児に対する相談機能（療育相談・発達相談の充実など）
１４　ハード面での暮らしやすいまちづくり（段差解消、施設のバリアフリー化など）
１５　ソフト面での暮らしやすいまちづくり（市民への意識啓発、広報活動など）
１６　ボランティアの確保、育成
１７　権利擁護事業（虐待防止、成年後見制度、金銭管理の支援など）
１８　情報伝達支援（視覚障がい者・聴覚障がい者・発達障がい者などへの情報提供手段の普及など）
１９　市民協働体制（事業の協働運営・当事者活動の推進など）
２０　災害対策（防災意識の啓発、避難施設や医療の確保など）
２１　住宅支援（住宅改修費の補助、公営住宅の優先入居など）
２２　障がいにより発生する様々な費用の助成（医療費・補装具費の助成など）
２３　特にない

問２４　次に掲げる施策・事業のうち、あなたが重視した方が良いと思う事業はどれですか。３つ
選んで、回答欄へ該当する番号を書き入れてください。（１つ又は２つでも結構です。）
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●医療制度について 7件
（医師との連携指導、医療費の無料化など）
●所得保障（現金給付）について 1件

●バリアフリー施策について 3件

●親亡き後の施策について 3件

●介護する家族への支援 4件

●障がい児の教育について 3件
（発達障がい児の教育、教員をサポートする介助員をつけるなど）
●市役所の対応等について 10件
（制度の周知を十分に、他市の施策を取り入れて欲しいなど）
●施設、支援者の待遇改善や技術向上 7件
（技術向上のための研修の充実など）
●相談について 3件

●様々なサービスの拡充について 27件
（施設の数・定員の拡充、はざまの障がいの方への支援など）
●その他 43件
　・障がい者スポーツの指導を受け、参加したい
　・障がい者の就労支援の強化
　・障がい者も健常者も同じように暮らせるようになって欲しい
　・障がい者への偏見をなくす取り組み

問２５　問２４で掲げた施策・事業以外に、あなたが障がい児者施策・事業として実施した方が良
いと思われるものを自由に記載してください。（未記入でも結構です）



●障害年金について 6件
・年金額が下げられるのは困る、範囲を拡大して欲しい
●手当制度について 5件
・手当額の増加
●その他経済的支援について 21件
・医療費、交通機関無料化、生活費・用具費の援助、税の減免
●重度障害者医療費助成制度について 2件
・制度の継続、対象者の拡大
●その他の制度について　 21件
・療育手帳の統一化、バス割引制度の見直し、介護保険への要望
●施設・サービスについて 46件
・サービス、ヘルパーの充実、施設の増設
●災害について 5件
・災害時の情報伝達、医師の確保
●就労について 7件
・働く場の確保、就労支援の充実、雇用の義務付け
●相談について 7件
・相談体制の充実、気軽に相談できる場所が欲しい
●ボランティアについて 2件
・外出のためのボランティアを増やして欲しい
●市役所対応について 21件
・迅速な処理、広報の音量を大きくして欲しい、文書を分かり易く
●住まいについて 4件
・公営住宅への優先入居
●バリアフリーについて 6件
・歩道橋にもエレベーターを、歩道に段差が多い
●障がい理解・啓発について 11件
・偏見が多い、杖を突いているのに席を譲ってもらえない、啓発をすすめてほしい
●障がい児の教育について 2件
・軽度発達障がいの子を育てるための専門的な意見を聞きたい
●介護者の負担軽減について 3件
・介護者も高齢になり、負担が大きい
●情報提供について 2件
・障がい者への情報提供の充実、多方面からの情報集約をして欲しい
●このアンケートについて 1件
・高齢で言語障害があり、無差別アンケートはやめて欲しい
●その他 83件
・もっと障がい者や家族の声を施策に反映して欲しい、いつどうなるか分からないのでお互い助
け合っていきたい

問２６　国や県、平塚市が実施する障がいのある方に対する施策について、ご意見やご要望があ
りましたら、下の記載欄へ自由に記載してください。


